

自称“慈禧太后”卖菜老太诈骗300多万

“慈禧太后”竟然还活着？还要助你发大财？如此荒诞拙劣的谎言，居然骗到很多人。贵州人姜某将自己包装成“慈禧太后”，在各地游说行骗，发展多名下线，诱导他人对虚构的“民族资产解冻”事业进行投资，诈骗金额达300余万元。11月16日，现代快报记者了解到，日前，由海安市检察院提起公诉，海安市法院一审判处姜某犯诈骗罪，判处有期徒刑十三年，并处罚金人民币三十万元，诈骗所得予以追缴，返还相应被害人；姜某子女因掩饰、隐瞒犯罪所得罪分别被判处刑罚。

通讯员 何璐 顾琳琳 朱敏
现代快报+/ZAKER南京记者 严君臣



女子装扮成“慈禧太后”的照片
通讯员供图

假扮慈禧太后，女子骗了300多万元

2020年7月，多名老人在海安市民王某的带领下出现在海安某乡村银行，声称要办理网银业务，银行工作人员怀疑老人们遭遇诈骗，立即报警。警方在王某随身携带的包内发现有“民族资产解冻扶贫人员名单”等资料。通过王某，警方找到了其上线——同乡倪某，并顺藤摸瓜破获一起“民族资产解冻”特大诈骗案。

数年前，倪某见到了“民族资产”守库人——慈禧太后。这个“慈禧太后”是何许人也？通过技术手段，海安警方在贵州找到了自称“慈禧太后”的姜某，并在其家中发现了“西南地库委托书”“皇家任命书”“慈禧太后照片”等行骗道具。

据倪某回忆，“慈禧太后”手持龙头权杖，身边带着“功能章”“夜明珠”“寒冰玉”等宝贝。从此，倪某对于“库”里数不清的“民族资产”深信不疑，不仅诱导王某等人投资，更是将自己全部积蓄投资“民族资产解冻”。

经过进一步调查，侦查人员了解到，平日里，姜某在当地菜场承包摊位卖菜，去各地发展下线时，她将自己包装成“慈禧太后”，将其子女包装成“皇室随从”，向下游表示，自己手头有大批宝藏，如需解冻这批宝藏需要进行投资，少量投资可获取巨额回报。她将“宝藏”的图片、文字资料发送给被害人以骗取信任，自2015年至案发骗取多名被害人钱财300余万元。

落网后还装傻，声称做古董生意

2021年1月，该案移送海安市检察院审查起诉。

“检察官，我这都是古董买卖，我没读过书，我不明白你说的民族资产诈骗是什么。”面对检察官的讯问，姜某狡辩道。

于是，承办检察官建议侦查人员对姜某的手机进行数据恢复，在其手机中发现了大量姜某与其下线关于民族资产解冻的图片、文字聊天记录，这些内容并未涉及古董买卖。同时，经过机构鉴定，在姜某家中发现的龙头权杖等所谓古董，均为假货，是姜某诈骗的道具。面对铁证，姜某低下头。

案发时间长，被害人众多，如何认定姜某的涉案金额？姜某为了规避侦查，多年来，其下线都是通过现金存款的方式进行转账，很难对应到每一位被害人，为尽快找到被害人，承办检察官多方联系，调取了姜某的银行流水记录，找到

每一笔现金存款的归属地代码，再与姜某手机中存储的电话号码归属地进行比对，逐项逐笔研判，找到相对应的部分被害人。

被害人分布在江苏、浙江、贵州、湖南等地，承办检察官与侦查人员亲自上门给他们做思想工作，让他们认清姜某的真面目。最终，结合证人证言及其他重要证据，检察机关将姜某诈骗专用银行卡内所有资金全部认定为犯罪所得。

2021年6月，海安市检察院以涉嫌诈骗罪对姜某提起公诉。

“本案中自称‘慈禧太后’行骗的招数并不高明，这类案件的被害人之所以被骗，一方面是对低投入高收益的‘贪念’在作祟，另一方面不少被害人在被骗之后不愿意接受自己被骗的真相，继续对自己‘催眠’，以至于越陷越深。”承办检察官朱敏说道。

男子报警：有人调视频侵犯隐私 民警：逮的就是你

快报讯（通讯员 兴景轩 记者毛晓华）泰州男子李某在网吧见一人“形迹可疑”调取含有自己画面的视频，愤然报警，称对方侵犯自己隐私，不料却“自投罗网”。现代快报记者获悉，派出所民警接到报警到场后，发现是便衣民警在调阅一起盗窃案证据，而李某正是该案嫌疑人。

11月8日15点，兴化市公安局英武派出所接到一男子报警，称有人在网吧随意调取视频侵犯了自己的隐私。民警立即赶到现场，却发现“侵犯隐私”的人正是所里着便服侦查的民警。

原来当天下午，为侦破一起车内财物被盗案，英武派出所民警着便服来到网吧调取门前公共视频，当民警回放盗窃现场画面时，正在邻桌上上网的男子李某看到监控录像中的人正是自己，便立即上前质问，觉得调取监控的人“形迹可疑”。

遭到了男子质问，正在调取视频的便衣民警眼前一亮，一眼认出他就是自己找寻的嫌疑人。为了不



嫌疑人(圈处)报警后自投罗网 通讯员供图

打草惊蛇，民警并未正面回应李某的质疑，谁知李某还自己“主动”报警。等到所里民警赶到，一起将李某抓住，他才恍然大悟，原来调取视频的是便衣民警，而他却主动报警“自投罗网”。

面对民警的讯问，李某供述自己没有收入，一直靠偷盗过日

子，并如实交代自己在11月6日凌晨盗窃路边汽车内1500元现金的经过。民警进一步循线追踪，查证了李某流窜多地盗窃的犯罪事实。

目前，李某因涉嫌盗窃罪已被公安机关依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

41万新车方向盘失灵，法院判退车

快报讯（记者 邓雯婷）花了41万余元购入一辆新车，没想到开了一个月，方向盘突然转向失灵。为此，车主将4S店告上法庭，要求解除购车合同，退还购车款。现代快报记者了解到，近日南京市中级人民法院审结了这起买卖合同纠纷案。

2020年5月1日，张某花了41万元在南京某4S店购入一辆新车。6月14日，张某驾驶车辆在地下车库倒车入库时，突然发现汽车转向盘无法拨打方向并有警示灯提示故障。他随即联系了某4S店，某4S店派员将车辆拖走。

经检查发现，车辆出现故障的原因是“转向电子助力系统控制单元损坏”。4S店更换方向机总成后，车辆可正常驾驶。4S店通知张某提车，但张某拒绝接收车辆，要求退车。双方协商无果，张某诉至法院，要求解除购车合同，退还车款41万余元。

一审法院认为，转向助力系统功能仅系为机械转向提供助力，助力系统故障不代表转向系统全部失效，且某4S店更换方向机总成后，故障已消除，判决驳回张某的诉讼请求。张某不服，上诉至南京中院。

南京中院认为，《家用汽车产品严重安全性能故障判断指南》第五条规定，转向失效是指汽车在行驶中由于转向功能或者转向助力功能突然失效，使驾驶员无法按其意愿控制车辆的行驶方向。本案中，转向助力是转向系统关键部件，该部件失效直接导致普通家用汽车驾驶人员无法正常操控车辆，可能危及生命、财产安全，应认定该故障属于转向系统失效。

《家用汽车产品修理、更换、退货责任规定》第二十条规定，家用汽车产品自销售者开具购车发票之日起60日内或者行驶里程3000公里之内（以先到者为准），家用汽车产品出现转向系统失效、制动系统失效、车身开裂或燃油泄漏，消费者选择更换家用汽车产品或退货的，销售者应当负责免费更换或退货。案涉故障发生时，车辆购买时间未超过60天，行驶里程未超过3000公里，张某有权选择退车。

由于车辆已由某4S店取走，因此南京中院二审改判：撤销张某与某4S店签订的《汽车销售合同》，某4S店向张某退还车款41万余元。

给女网友发不雅视频，涉嫌猥亵被拘

快报讯（通讯员 秦公轩 记者 季雨）本是一起打游戏的网友，没想到对方是一个好色之徒。近日，南京市民朱先生向秦淮警方报警，自己的女儿收到男网友发来的不雅视频，还遭到对方言语调戏。民警根据线索将嫌疑人周某抓获，目前周某因涉嫌猥亵已被秦淮警方刑事拘留。

前段时间，小琳的朋友建了一个群，有群友将一名男子拉进群，说他打游戏很厉害，之后小琳便和他加上了好友。小琳告诉民警，一开始两人之间的交流比较正常，对方找小琳一起玩游戏，聊一些游戏上的话题。可聊着聊着，对方说想要看女生的腿，小琳就随便发了个网图过去。看了图片之后，对方的言语就越来越过分，一直要和小琳聊一些两性之间的话题，甚至给小

琳发了不雅视频。因为想让对方带自己打游戏，所以小琳没有将他删除。

看见小琳没有什么反应，对方又想约小琳见面，小琳一直在拒绝，对方又说可以在小琳家附近见面吃饭。听到对方一席话，小琳觉得有些害怕。幸好小琳的父亲朱先生在两人见面之前看到了手机内的消息，第一时间选择报警。

根据朱先生反映的情况，南京市公安局秦淮分局大光路派出所民警将嫌疑人周某抓获。周某交代，起初他是抱着开玩笑的心态，之后自己就有些上头了，为寻刺激根本没有想到后果。面对民警的审讯，周某十分后悔。

目前，周某因涉嫌猥亵已被秦淮警方刑事拘留，案件还在办理之中。（文中人物均为化名）

天天出彩

体彩排列3(21306期)

中奖号码:	2 3 3	投注方式:	本地中奖注数	每注奖金:	1040元
直选	628注			346元	
组选3	1002注			173元	
组选6	0注				

体彩排列5(21306期)

中奖号码:	2 3 3 9 8	奖级:	中奖注数	每注奖金:	100000元
一等奖	36注				

体彩7位数(21175期)

中奖号码:	8 6 0 9 3 8 1	奖级:	本地中奖注数	每注奖金:	0元
特等奖	0注				

体彩7星彩(21132期)

中奖号码:	1 0 6 1 2 0 + 6	奖级:	中奖注数	每注奖金:	5000000元
一等奖	2注				

福彩双色球(2021131期)

红球号码:	8 11 18 19 20 24	蓝球号码:	1
一等奖	6注	每注奖金:	9453797元

福彩15选5(2021306期)

中奖号码:	1 9 12 13 14	奖级:	中奖注数	每注奖金:	0元
特别奖	0注				
一等奖	90注			2403元	

福彩3D游戏(2021306期)

中奖号码:	7 7 4	奖级:	江苏中奖注数	每注奖金:	1040元
单选	3654注				
组选3	4226注			346元	
组选6	0注			173元	
1D	427注			10元	
2D	121注			104元	

福彩快乐8(2021306期)

本期销售额:	7212万元	开奖时间:	2021年11月16日	开奖号码:	
3 10 13 21 27 28 31 36 38 41	49 51 52 63 65 67 70 71 74 78				

体彩鸡毛信

体彩大乐透

开出2注一等奖

11月15日开奖的体彩大乐透第21131期，为国家筹集彩票公益金1.06亿元。当期全国共开出2注一等奖，每注奖金1800万元。目前，大乐透奖池13.60亿元，11月17日将迎来第21132期开奖。